

新华社北京10月15日电 在文艺工作座谈会召开10周年之际,10月16日出版的第20期《求是》杂志将重新发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2014年10月15日《在文艺工作座谈会上的讲话》。

重要讲话,文艺事业是党和人民的重要事业,文艺战线是党和人民的重要战线。文艺是时代前进的号角,最能代表一个时代的风貌,最能引领一个时代的风气。实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦,文艺的作用不可替代,文艺工作者大有可为。广大文艺工作者要从这样的高度认识文艺的地位和作用,认识自己所担负的历史使命和责任,坚持以人民为中心的创作导向,努力创作更多无愧于时代的优秀作品,弘扬中国精神、凝聚中国力量,鼓舞全国各族人民朝气蓬勃迈向未来。

讲话指出,实现中华民族伟大复兴需要中华文化繁荣兴盛。必须高度重视和充分发挥文艺和文艺工作者的作用。(下转02版)

中共资阳市委机关报 资阳日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 51-0036 第8011期

2024年10月16日 星期三 农历甲辰年九月十四 今日4版

资阳网 www.zyrb.com.cn 值班编委 张力

习近平对全军军事理论工作会议作出重要指示强调 全面加强新时代新征程军事理论工作 建设中国特色现代军事理论体系

新华社北京10月15日电 全军军事理论工作会议10月14日至15日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示。他强调,军事理论现代化是国防和军队现代化重要组成部分,在强军事业中具有重要先导作用。新时代新征程,世界百年变局加速演进,新军事革命迅猛发展,我国安全和发展需求深刻变化,实现强军目标任务更加紧迫,必须全面加强军事理论工作。要

贯彻新时代强军思想,贯彻新时代军事战略方针,坚持把马克思主义基本原理同人民军队建设实践相结合,汲取中华优秀传统文化精华,坚持面向战场、面向部队、面向未来,紧盯科技之变、战争之变、对手之变,扭住新的历史条件下战建备重大问题研究,优化军事理论创新顶层设计,改进军事理论研究模式,加强军事理论转化运用,建设中国特色现代军事理论体系,为实现建军一百年奋斗目标,加

快建成世界一流军队提供科学支撑和引领。

会议传达学习了习主席重要指示。中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠出席会议并讲话,要求认真学习贯彻习主席重要指示精神,着眼全面建成世界一流军队,聚焦打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战,深刻把握加快军事理论现代化的使命,深入研究新时代战争和作战理论,重点在立起理论内容体系、构建组织管理体系、建强研

究力量体系、完善政策制度体系等方面求突破,不断开创新时代新征程军事理论工作新局面。

会议研究了加快军事理论现代化有关问题,细化明晰了任务分工和落实措施,6个单位在会上作了交流发言。

军委机关各部委、军委各直属机构、军委联指中心、各战区、各军兵种、军委各直属单位、武警部队有关负责同志等参加会议。

本报讯(全媒体记者 李远雄 王瑞琪)10月15日,资阳市党政代表团赴成都市,考察学习四川天府新区和成都东部新区在推动高质量发展方面的经验做法。省委常委、成都市委书记曹立军,市委副书记、市长王凤朝,市人大常委会主任包惠,市委副书记陈彦夫,资阳市委书记元方,市委副书记、市长赵浩宇,市人大常委会主任王荣木,市政协主席陈莉萍参加有关活动。

资阳市党政代表团赴成都市考察学习

曹立军王凤朝元方赵浩宇等参加有关活动

曹立军、王凤朝在会见中代表成都市委、市人大常委会、市政府、市政协对资阳市党政代表团一行来蓉考察表示欢迎,向资阳长期以来给予成都发展的大力支持表示感谢。曹立军说,当前成都正深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神特别是关于成渝地区双城经济圈建设的决策部署,全面落实省委“四化同步、城乡融合、五区共兴”发展战略,在现代化产业体系构建、科技创新及成果转化、营商环境优化、智慧蓉城建设等方面持续发力,全力以赴拼经济搞建设,坚定不移推动高质量发展。资阳作为全省唯一直接连接成渝“双核”的城市,区位优势得天独厚,历史文脉源远流长,产业发展势头强劲。希望两市保持常态化沟通交流,在科技创新、产业发展、对外开放、民生服务、城市治理等领域深化协同联动,携手推进现代化成都都市圈建设,更好造福两地人民群众,为全国全省发展大局作出更大贡献。

元方、赵浩宇代表资阳市委、市人大常委会、市政府、市政协向成都市长期以来对资阳发展的关心支持表示感谢。元方说,成都与资阳山同脉、水同源、文同根,一直是资阳学习的榜样,资阳高质量发展得益于成都的大力支持。作为成渝之心、巴蜀门户,资阳将认真落实党中央和省市委决策部署特别是省同城化领导小组会议精神,坚持以成渝地区双城经济圈建设为总牵引,以成渝同城化为战略支撑,在产业协作配套、创新协同、公共服务共建共享等方面进一步加强与成都的沟通对接,共同打造全省新质生产力发展主引擎,为建强成都都市圈作出应有贡献。

在蓉期间,资阳市党政代表团还前往天府新区规划厅、成都科创生态岛、四川区域协同发展总部基地、麓湖公园社区、成都东部新区规划馆、成都未来医学城、民航科技创新示范区、成都世园会主会场等地,实地考察产业发展、城市规划等方面工作。大家一致认为,此次考察学习是一次解放思想、开阔眼界、对标先进之行,充分感受到成都日新月异的发展变化、干部奋发有为的精神状态。大家纷纷表示,将结合贯彻落实党的二十届三中全会和省委十二届六次全会精神,抓好此次考察成果的转化运用,进一步学经验、挖潜力、谋合作、促发展,深入推进成渝同城化发展,奋力推动资阳高质量发展,努力为全国全省大局作出贡献。

成都市领导曹俊杰、杜海波、刘任远、吴凯,四川天府新区党工委副书记周先毅,成都东部新区党工委副书记詹庆,省同城化办公室常务副主任尹宏,资阳市领导熊杨、周月霞、薛学深、郑小清、林显奎等参加有关活动。

我市42户企业上榜 2024年省级专精特新中小企业名单

本报讯(全媒体记者 阳洋)日前,省经济和信息化厅公布2024年度省级专精特新中小企业名单,我市42户(新认定29户、复核通过13户)企业被认定为省级专精特新中小企业。

经连续多年培育、遴选,资阳一批中小企业实现补短板、填空白,登上省级专精特新中小企业榜单,成为我市中小企业中的佼佼者,点燃资阳高质量发展新引擎。截至目前,我市省级专精特新中小企业已达到87户,增速35.94%,排名全省第1位;总量由全省第13位上升到第11位;剔除6户复核未通过企业,净增长企业23户,仅低于成都市、绵阳市,排全省第3位。

下一步,我市将持续引导全市中小企业走专业化、精细化、特色化、创新能力强的发展之路,加快培育一批发展速度快、创新能力强、运行质量高、经济效益好的专精特新企业,增强我市中小企业核心竞争力,为推动工业经济追赶跨越发展提供坚强保障。



扫码查看我市上榜企业名单

资阳临空经济区专精特新产业园 及基础设施建设项目全力冲刺建设目标

本报讯(刘可佳 全媒体记者 阳洋)10月14日,资阳临空经济区专精特新产业园及基础设施建设项目现场一片热火朝天的施工景象,巨大的强夯机发出阵阵轰鸣,长臂不时挥动,将数十吨重的夯锤高高举起,再猛然砸向地面。周围,工人们穿梭其间,有的指挥机械作业,有的检查设备状态,还有的忙着测量和记录数据,确保每一道工序工序都精确无误。

据悉,该项目由中国一冶湖北分公司承建,主要建设标准化厂房以及食堂、宿舍等配套设施。项目建成后,将打造成以智能制造装备、电子信息新材料为主导的智能制造产业园区。(下转02版)

打赢“三大会战”
产业项目·交通建设·城市规划建设

我市出台政策“组合拳” 为消费者带来“真金白银”购房实惠

全媒体记者 李晓娟

最高享受每套14000元购房补贴,住房贷款最低首付15%,房子也能“以旧换新”……

10月15日,我市多部门联合印发《进一步优化调整房地产市场平稳健康发展政策措施》,更好满足居民多样化住房需求,促进我市房地产市场平稳健康发展。一起看一看文件中有哪些好政策、真实惠。

一、发放购房消费券

(一)普惠性政策

自本措施印发之日起至2025年2月28日前,凡在中心城区范围内购买新建商品住房的,按照以下标准发放购房消费券:90平方米以下每套8000元;90平方米(含)至144平方米每套10000元;144平方米(含)以上每套12000元。

(二)特殊人群

优惠对象:购买新建商品住房的教师、医务人员、消防救援人员、公安民辅警、现役(含军队文职人员和职工)和退役军人、“三属”(烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属)、环卫工人、道德模范、引进人才、市外户籍人员、我市农村户籍人员、符合政策的二孩三孩家庭。

优惠内容:按此标准发放购房消费券

券——90平方米以下每套10000元;90平方米(含)至144平方米每套12000元;144平方米(含)以上每套14000元。(注:普惠购房补贴与特定人群购房补贴不叠加享受)

(三)购买新建商品住房项目车位的,按照每个车位2000元发放车位购房消费券(同一购房者最多可以领取两个车位的购房消费券)。

二、实施房票安置

资阳中心城区不再新建安置房,对集体土地征收拆迁、国有土地房屋征收、受山洪地质灾害威胁村(居)民避险搬迁、城中村改造、棚户区(城市危旧房)改造的被征收人,凡选择房票方式进行货币补偿安置的,给予一定的奖励政策。

三、支持销售模式创新

(一)支持房地产开发企业采取市外推介、楼盘展销、“以租代购”、先试后买等模式促进销售。

(二)支持各地机关企事业单位、军队、社会组织、村(居)委会等组织开展团购活动。(同一团购主体在中心城区同一开发项目一次性团购3套及以上

新建商品住房的,房地产开发企业可在正常优惠的基础上另行给予团购优惠。团购优惠可与阶段性住房消费券叠加享受。)

四、鼓励开展“以旧换新”

(一)鼓励开发企业、房地产经纪机构及购房者三方联动开展“以旧换新”。

(二)支持开发企业自主“以旧换新”,通过由开发企业直接收购旧房,售房款用于购买该企业指定新建商品住房等方式实现卖旧房买新房。

(三)引导房地产经纪机构对参与“以旧换新”政策的购房者和开发企业给予经纪服务费优惠。

(四)对出售自有住房并在现住房出售后1年内内市场重新购买住房的纳税人,对其出售现住房已缴纳的个人所得税予以退税优惠,纳税人出售和重新购买的住房应在资阳市域范围内。

五、加大金融政策支持

(一)调整首套房认定标准。在本市范围内新购买住房,只核查购房人在拟购住房所在县(区)范围内住房情况,无住房的,认定为首套房,在资相关金融机构按认定套数办理商业性个人住房贷款业务。

(二)调整住房首付比例。对于贷款购买商品住房的家庭,首套和二套房住房商业性个人住房贷款最低首付比例调整为不低于15%。

(三)取消首套住房和二套房商业性个人住房贷款利率政策下限。调整存量房贷利率,推动在资相关金融机构于2024年10月31日前,对存量房贷(包括首套、二套及以上)利率实施批量调整。

六、优化住房公积金政策

(一)在核定借款人自住住房公积金贷款额度时,不与借款人缴存时间系数和账户余额挂钩。取消首套房和二套房最高贷款额度差异,提高住房公积金最高贷款额度:单人缴存住房公积金的,最高贷款额度由50万元提高至70万元;两人及以上缴存住房公积金的,最高贷款额度由80万元提高至100万元;多子女家庭最高贷款额度对应上浮20%。

(二)统一首套房和二套房最低首付比例,购买新建商品住房、再交易房的最低首付比例均为20%。

(三)凡连续缴存住房公积金6个月(含)以上且购买住房的,可申请住房公积金贷款。(下转02版)

乐至有“人”还有“戏”

郭莹

白簪仙姑着女婢,戴白色女帅盔,挑堆尾,俏丽出场。豪华头面下,明眸生辉,千娇百媚。开口脆生声一句“江山如画,稻禾啊遍田畴”,余音袅袅,响彻舞台。

10月9日,在四川省资阳市举行的重阳节川剧专场,青年演员欧雯等人参演的折子戏《别洞观景》韵味十足,引人入胜。当天,包含这幕戏在内,乐至县文化艺术中心(以下简称“艺术中心”)10余位青年演员联袂演出4幕折子戏,收获满堂彩。这是时隔45年,当地“资阳河”新生代演员首次集中亮相。

乐至县文化艺术中心前身为乐至川剧团,5年以前,这个剧团还因行业衰退处于“生死边缘”;5年以后,却在基层带领川剧非遗流派重放异彩。这背后,是地方戏曲传承发展的生动缩影。

新人挑大梁

“未开言思往事心中惆怅,禁大娘你容我表述衷肠”。今年6月1日,四川省川剧院折子戏专场,19岁的刘子琳崭露头角,在经典剧目《六月雪》中,她出演窦娥,扮相、唱腔、身段无可挑剔,表演情感真挚,收放自如,给观众留下深刻印象。

刘子琳与川剧结缘仅有4年。她



乐至川剧委培生毕业汇报演出《绣襦记》。受访者供图

是艺术中心与四川艺术职业学院联合定向委培的新人,当年,她因声乐底子过硬、舞蹈基础扎实被面试官一眼看中,成为中心重点培养的青衣女主。

和刘子琳一样,在《梅龙镇》中饰演政德皇一角的颜才钦也是“半路出家”。富有戏剧性的是,他进入到面试环节时,还以为自己以后要做影视剧演

员。颜才钦是体育特长生,长相帅气、身板硬朗,优越的外形条件让他入校便被归为“武生”,收入名师麾下。(下转02版)